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MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE

ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA DA 08ª REUNIÃO DE MOBILIZAÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DO PNSL, REALIZADA EM
26 DE JULHO DE 2019, NO GUANABARA (VALE DA SEPULTURA)

A reunião iniciou às 10:00 do dia 26 de julho de 2019, na escola municipal Paulo Martins Fontes. Estavam
presentes Fernando Silva - presidente da Associação Vale do Ribeirão da Sepultura, Lourival Andrade -
presidente do PA Nova Jerusalém (Tote Serrote), Elias Silva de Jesus - presidente do PA Guanabara, os
associados das instituições José Aquino de Souza, Aylton Silva do Nascimento,  José da Cruz Brito, Noelia
de Jesus Souza Brito, Maria Helena Moura, Vera Lúcia, Deonice Brito de Souza, Rubens Ribeiro, José
Pereira da Paixão, José Nilson Francisco, José (sobrenome não identificado), Felisberto Conceição, José
Santos de Oliveira, Gracino de Jesus - presidente da Associação Unacafé, Misael José Inês, Benedito,
Fernando B.   e os servidores do ICMBio, Nayara Lobo, Paulo Cruz, Antônio Hugo e Márcio Rabello. O
presidente da Associação Ribeirão da Sepultura, Fernando Silva, abriu a reunião com uma prece, fez a
apresentação dos presentes, deu as boas-vindas aos servidores do ICMBio e passou a palavra para Nayara,
que explicou que o objetivo da reunião é apresentar o PNSL e a proposta de formação de um Conselho
Consultivo. Ela informou que já fez a apresentação para as lideranças e que hoje será para todos os
associados presentes. Nayara iniciou uma apresentação sobre Unidade de Conservação como política pública
de meio ambiente e Márcio falou sobre a criação e objetivos do PNSL. Explicou sobre as Unidades de
Proteção Integral e que o Parque Nacional da Serra das Lontras está nessa categoria. Falou que a região do
Ribeirão da Sepultura, PA Guanabara e PA Nova Jerusalém está localizada na ZA do Parque, que pode ter
morador e continuar produzindo na propriedade, respeitando as Leis, e não pode abrir área de mata nativa.
Enfatizou o turismo e a pesquisa científica como objetivos do Parque. Citou alguns exemplos de turismo,
como no Parque da Tijuca, o que faz a economia local gerar renda, e que algumas cidades sobrevivem
economicamente do turismo de Unidade de Conservação com visitação. Falou que o PNSL tem grande
potencial turístico de trilhas e cachoeiras. Márcio frisou a importância das matas nativas para a pesquisa e
para a saúde, que as sementes caboclas são necessárias para encontrar resistências às pragas e mutações,
falou da clonagem do milho e do cacau, etc., e dos bichos como atrativos para visitação, como no Parque
Nacional de Boa Nova, onde turistas do mundo inteiro vão para fazer observação de aves. Fernando falou
que antes tinha Mutum na região, mas que hoje não vê mais, e perguntou onde fica a sede do PNSL. Márcio
informou que a administração das três unidades da região (REBIO, REVIS e PARNA) se juntaram, tendo
mais de uma sede, mas que as atividades do parque se concentram mais em uma sala da CEPLAC SUEBA.
 Nayara esclareceu o que é Conselho, o que ele faz e como funciona. Explicou que a Lei 9985/2000
determina que toda Unidade de Conservação deve ter um Conselho, portanto que o ICMBio está executando
seu trabalho de democratizar a gestão e que a participação no Conselho é voluntária. Nayara esclareceu que o
Conselho é consultado e ouvido sobre processos de licenciamento no PNSL, sobre projetos a serem
executados e sobre a gestão do território, lembrando que o Conselho será formado por outras instituições que
possuem diferentes atribuições na região, das quais irão participar das decisões e encaminhamentos. Nonô
enfatizou a importância de os representantes das instituições serem pessoas comprometidas e que repassem
as informações do conselho para os associados. Gracindo, presidente da Associação do Pequenos
Agricultores da UnaCafé, informou que a associação tem interesse em participar do Conselho. Ficou
acordado que as quatro associações irão se reunir no dia 28 de agosto para confirmar a participação na
reunião de composição do Conselho, e nesse dia Fernando ou Lourival (Nonô), entrará em contato com
Nayara, para encaminhar ou não o Ofício-Convite para a reunião de formação do Conselho. Lourival
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informou, também, que uma das formas de entrar em contato com ele é pelo e-mail
lourivaldomdr@gmail.com.
 
Essa ata foi redigida por mim, Nayara Lobo, Técnica Administrativa do ICMBio Ilhéus.
 
 

Documento assinado eletronicamente por NAYARA MENEZES LOBO, Técnico Administrativo, em
30/07/2019, às 11:20, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.icmbio.gov.br/autenticidade
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